
Finanzielle Konsequenzen 
Beispiel: Abdrift auf Bio-Brotgetreide 

Aktuelles Jahr Total 

Vermarktungsverlust  (aktuelles Jahr) 
- Erlös Bio Brotweizen:42 dt a Fr 106.-/dt  =   Fr 4'452.- 
- Erlös ÖLN Brotweizen :42 dt a Fr. 52.-/dt =   Fr 2'184.- 
                                                      Differenz =  Fr. 2'268.- 

Fr. 2'268.-  
 
 
 

Fr. 4'500.- 
Direktzahlungskürzung (pro Fall und ha) 
Verlust Biobetrag für oAF 

Fr. 600.- 
Fr. 1'200.- 

Mehraufwand (separate Ernte, Transport, Analysen, …) ca. Fr. 400.- 

1. und 2. Folgejahr (Umstellung) 

Vermarktungsverlust / Jahr 
- Produktion in Umstellung, Vermarktungsauflage,… 

 
Fr. 1'000-

2'000.- ca. Fr. 2'000.- 

Administrativer Mehraufwand  div. Ertragsausfall und Mehraufwand bei  
1-maligem Schadenfall auf 1ha Biofläche: rund Fr. 8'500.-/ha 
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